

سیدنا حضرت حنیفہ امیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
 محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۲۴ فروری بوقت ۸ بجے صبح
 پرسوں دن پھر حضور کو بے چینی کی تکلیف رہی اور ضعف بھی رہا۔ کل بھی
 دوپہر تک بے چینی رہی لیکن اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔
 احباب جماعت خاص توجہ اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
 مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت
 کاملہ و عاملہ عطا فرمائے آمین اللہم

حضرت سید ام مظفر احمد صاحب

کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۴ فروری بوقت ۸ بجے صبح بزرگ بزرگ
 حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحب کی صحت
 کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ۔۔
 رات کچھ بے چینی رہی اور زبرد
 وقفہ وقفہ سے آئی۔ ویسے طبیعت
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی
 ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام
 سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ
 اپنے فضل سے حضرت سیدہ موصوفہ
 کو شفا کا دل و جان عطا فرمائے۔

آمین اللہم آمین

انفرادی ذمہ داری کا احساس اور اس کی بے انداز اہمیت

مجلس خدام الاحمدیہ برکات بلاک کے اجتماع میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب تقریر

روہ — مورخہ ۲۱ فروری ۱۹۶۴ء کو محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے مجلس
 خدام الاحمدیہ برکات بلاک کے اجتماع میں خدام کو اوقات ہی خطاب سے ڈرتے ہوئے
 دنیا میں توحید کے قیام اور علیہ السلام سے متعلق ہر فرد جماعت کی انفرادی ذمہ داری اور
 اس کی بے انداز اہمیت پر روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا کہ ہم میں سے ہر شخص اپنی ذاتی
 ذمہ داری کو سمجھتا ہے اور نہیں کہنے اور یہ سمجھ کر اپنے خلائق کو بجا نہیں لانے کا کہ اسلام اور
 احمدیت کا مقصد یہ ہی ہوں، اس وقت تک ہم جماعت احمدیہ کے قیام کے مقصد اور اس کی
 ملت قائمی کو پورا کرنے والے نہیں بن سکتے۔

برکات بلاک کا یہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ روہ کے فیہر اجتماع مورخہ ۲۱ فروری ۱۹۶۴ء
 کو ۲ بجے بعد دوپہر شروع ہوا تھا۔ اور محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب لایا کی تکمیل سے پہلے

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جو شخص اعمال کے کام نہیں لیتا وہ دعا نہیں کرتا بلکہ خدا تعالیٰ کی آزمائش کرتا ہے
 دعا کرنے پہلے ضروری ہے کہ انسان اپنے اعتقاد اور اعمال پر نظر کرے اور اپنی تمام باتوں کو برائے رانے

ایا تک تعبد و ایاتک تستعین ہم تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور تجھ سے ہی امداد چاہتے ہیں ایا تک تستعین
 پر ایاتک تعبد کو تقدم اس لئے ہے کہ انسان دعا کے وقت تمام توئے سے کام لیکر خدا تعالیٰ کی طرف آتا ہے۔ یہ
 ایک بے ادبی اور گستاخی ہے کہ توئے سے کام نہ لے کر اور قانون قدرت کے قواعد سے کام نہ لے کر آوے۔ مثلاً کون
 اگر تجھ بڑی کتے سے پہلے ہی یہ دعا کرے کہ الہی! اس کھیت کو ہرا بھرا کر اور پھل پھول لا تو یہ شوخی اور ٹھٹھا ہے۔ اسی کو خدا
 کا امتحان اور آزمائش کہتے ہیں جس سے منع کیا ہے اور کہا گیا ہے کہ خدا کو مت آزمائو۔ جیسا کہ مسیح علیہ السلام کے ماڈہ
 مانگنے کے قصہ میں اس امر کو وضاحت بیان کیا گیا ہے اس پر غور کرو اور سوچو۔ یہ سچی بات ہے کہ جو شخص اعمال سے کام
 نہیں لیتا وہ دعا نہیں کرتا بلکہ خدا تعالیٰ کی آزمائش کرتا ہے۔ اس لئے دعا کرنے سے پہلے اپنی تمام باتوں کو خراج کرنا ضروری
 ہے۔ اور یہی حقیقتی اس دعا کے ہیں۔ پہلے لازم ہے کہ انسان اپنے اعتقاد اور اعمال میں نظر کرے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کی عبادت
 ہے کہ اصلاح اسباب کے پیرایہ میں ہوتی ہے۔ (مختصرات جلد اول ص ۱۲۳ و ۱۲۴)

اہل ربوہ کی خدمت میں ایک ضروری گزارش

آپ سید کو سلام ہوگا کہ ہر کاری طور پر ۲۴ فروری ہفتہ ستر کاری منایا جا رہا ہے جس سبقت
 ہر مسجد اور پاکستانی اس ہفتہ کو کامیاب بنانے کی سعی کرنا ہوگا۔ مگر ربوہ جیسی نئی سٹی متفقہ ہے
 یہ یہاں رہائش کی توفیق پانے والا ہر فرد اس طرف غیر معمولی توجہ فرمائے۔ تا ربوہ کا کوئی گھر
 یا کسی گھر کے قریب کار اسٹیٹیا سٹرک ایسی نہ رہے جہاں نئے پھل یا سایہ دار درخت نہ
 لگ جائیں۔ جزا کہ اللہ احسن الخدائے
 (نامہ قائد ایثار مجلس انصار اللہ مرکزیہ روہ)

مسیح امریکہ محرم عونی عبد الغفور صاحب آج شام ۱۰ بجے تشریف لائے ہیں

روہ ۲۴ فروری مسیح امریکہ محرم عونی عبد الغفور صاحب آج شام ۱۰ بجے بزرگ بزرگ روہ تشریف
 لائے ہیں۔ احباب جماعت مقررہ وقت پر لاریوں کے اڈے پر پہنچ کر آپ کے استقبال میں شریک ہوں۔
 (دو کالت تشریح روہ)

روزنامہ الفضل کے رولہ

مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۶۳ء

جب انسان بھٹک جاتا ہو تو وقت کا تقاضہ کیا ہوتا ہے؟

(۴)

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

ہے۔

ابھی وہ ہے کہ تمام مجد دین اور صلحانے صاف صاف غفلتوں میں فرمایا ہے کہ الخیرت کے تمام کمالات آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر اختتام پذیر ہو چکے ہیں لیکن آپ کے نمونہ پر ایسے لوگ مبعوث ہو سکتے ہیں اور ضروری ہیں کہ مبعوث ہوں جو قرآن کریم کی تعلیمات کو آپ کے اسوہ حسنہ کا صورت میں بطور نمونہ دنیا کے سامنے رکھتے رہیں اور جن کو حسب حال نبوت کی قوتیں عطا ہوتی رہیں یعنی اگر حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی قوتیں جو یہ فرمایا ہے کہ مقام نبوت باقی ہے اس کے یہی معنی ہیں۔ اس سے جو نتیجہ نکلتا ہے وہ یہی ہے کہ یہ جو جناب متین مشکوٰۃ نے فرمایا ہے کہ

”اب وقت پوری شدت سے

مطالبہ کر رہا ہے کہ اللہ والوں کا کوئی ایسا قول ابھرے اور اس کو تاہمی کی تلافی کرے جس کے سبب دنیا اس انجام سے دوچار ہوئی ہے“ (ایضاً)

یہ اسی وقت ہو سکتا ہے جب اللہ تعالیٰ اپنے کسی بندے کو مبعوث کرے جو اللہ والوں کا رہنما ٹولہ تیار کرے اسی طرح جس طرح ہر نبی اپنے اپنے وقت میں اللہ والوں کا ٹولہ تیار کرنا رہا ہے۔ اور جس طرح صحابہ کرام کے ٹولہ کو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تیار کیا تھا۔

یہ کوئی محض منطقی نتیجہ نہیں ہے بلکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زبردست پیشگوئیاں اس بارے میں موجود ہیں اور وہ امام آخر الزماں جس کو امام المہدی اور مسیح موعود بھی کہا گیا ہے وہی اللہ والوں کا ایسا ٹولہ تیار کر سکتا ہے۔ چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کا یہی دعوے ہے کہ وہی وہ موعود ہیں جس کے متعلق پیشگوئیاں کی گئی ہیں اور جماعت احمدیہ اللہ والوں کا وہی ٹولہ ہے جو اسلام کو از سر نو قائم کرنے کے لئے کھڑا ہوا ہے۔

یہ کوئی نرا دعوے ہی نہیں ہے بلکہ دنیا اپنی آنکھوں سے دیکھ رہی ہے کہ جماعت احمدیہ اس وقت ایک ایسی جماعت ہے جو لبرٹی تذبذب کے اللہ تعالیٰ کے کام میں مصروف ہے اور

علیہ وسلم للعالمین اور عالم اللعالمین ہیں۔ تمام انصافی رسالت آپ پر اختتام پذیر ہو چکے ہیں جہاں تک آسمانی ہدایت کا تعلق ہے اب کال ہدایت آپ کے ذریعہ آج بھی ہے اللہ تعالیٰ نے اس ہدایت کو قرآن کریم کی صورت میں ہمیشہ کے لئے محفوظ کر دیا ہے لیکن کوئی ہدایت اس وقت تک معنیٰ ناسخ پیدا نہیں کر سکتی جب تک اس پر عمل کر کے کھلے ہوئے نمونہ موجود نہ ہو۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کال ہدایت کے ساتھ ساتھ کال نمونہ بھی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صورت میں نازل فرمایا۔ آپ نے قرآن کریم پر عمل کر کے دکھایا ہے سنت اور احادیث آپ کے اسوہ حسنہ کو محفوظ رکھنے کا ایک اہم ترین حصہ ہے تاہم احادیث صرف بیان تک محدود ہیں البتہ سنت تو امت کے ذریعہ ہم تک پہنچتی ہے۔

ایک ذرا سے غور سے ان کو سمجھ سکتا ہے

کہ جہاں تک حفاظت کا تعلق ہے ان دونوں آخر الزماں کے بیرون کی حفاظت اس وقت تک ناممکن رہتی ہے جب تک اللہ تعالیٰ ایسے ان نہ پیدا کرے جو ان غلطیوں اور کوتاہیوں کو اپنے نمونہ سے دور نہ کر سکتے رہیں۔ ایسے نمونے بھی وہی ہیں جتنے جس نے سب سے پہلا اسوہ حسنہ نازل فرمایا ہے۔ اور جہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اتا حق زلزال الذکر وانا لسا لحفظون اس میں یہ امر بھی شامل ہے کہ اللہ تعالیٰ محمد دین کو مبعوث کرتا رہے گا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق قرآن اور سنت کا صحیح نمونہ اپنے اعمال کے ذریعہ ہمارے سامنے رکھتے رہیں گے۔ دراصل یہاں بھی اصولاً وہی قانون نافذ ہوتا ہے جو ترمذیہ انبیاء علیہم السلام کا اصول ہے۔ اگرچہ اس کی صورت قدر سے بدل جاتی ہے۔ حدیث محمد دین کا یہ مطلب ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایسے انسان اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہوتے رہیں گے جو قرآن و سنت پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی میں اپنے اپنے زمانہ کے لحاظ سے عمل کر کے وہی نمونہ ہمارے سامنے رکھتے رہیں گے۔ اب کسی مزید ہدایت کی یا کسی نئے نمونہ کی ضرورت نہیں تاہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کال نمونہ کے اعادہ کی ضرورت ہر صورت باقی رہتی

اس نے اب تک جو کام کیسے وہ اس بات کا حتمی ہے کہ وہی یہ کام سر انجام دے گی جسکی درد مند مخلوق کو خواہش ہے۔

آج ان کی جو عالمگیر بیماری ہے وہ وہی ہے جو انہیں علیہم السلام کی جماعتوں کو دردناک سے اگڑ لگتی آتی ہے۔ یعنی یہ کہ اب اس کے بعد اللہ تعالیٰ کسی کو نہیں بھیجے گا۔ چنانچہ یہ بیماری تمام اقوام کو لگتی رہی ہے۔ ہندوؤں کو بھی یہی بیماری لگی ہوئی ہے جنہوں نے کہا کہ وہ بدوں کے رشتہ داروں کے بعد اللہ تعالیٰ کسی سے ہمکلام نہیں ہوا۔ تاہم یہاں انبیاء علیہم السلام پیدا ہوتے رہتے ہیں مثلاً اگرچہ علیہم السلام جنہوں نے اس بات کو گھسی واغنی کیا کہ جب اللہ میرا چھا جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ ہادی بھیجتا ہے۔ اگرچہ آپ کے اس قول کی صورت بدل گئی ہے اسی طرح

بنی اسرائیل سمجھتے تھے کہ حضرت یوسف علیہ السلام کے بعد کوئی نبی مبعوث نہیں ہو گا۔ پھر حضرت یونس کے بعد ان کو ایک سبب کی آمد کی خبر دی گئی تھی جس کا آج تک بنی اسرائیل انتظار کر رہے ہیں۔

سیدنا مسیح علیہ السلام تاہری کی صورت میں وہ مسیح آچکا ہے۔ اب مسیحوں کا بھی یہی عقیدہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بعد کوئی دوسرا نہیں آ سکتا۔ موجودہ عیسائیت کے دوسرے حضرت

علیہم السلام نے اللہ تعالیٰ سے خود یا اس کا بیٹا ٹھہرنے میں جو سب سے آخر میں آیا۔ انہیں یہ ایک بیماری ہے جو ہر وقت لگتی آتی ہے اور دراصل یہی بیماری ہے جو اقوام کو اللہ تعالیٰ کی راہ سے دور پھینک دیتی ہے اور وہ خرافات میں مصروف ہوجاتی رہی ہیں۔ قرآن کریم میں اس کا ذکر بری وضاحت سے کیا گیا ہے۔ چنانچہ حضرت موسیٰ کے وقت کفار کھینچتے تھے کہ

لن بیعت الله من بعده رسولا یعنی حضرت یوسف علیہ السلام کے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا اسی طرح سورہ بن میں کافر جنوں کے منتقل کیا گیا ہے کہ وہ بھی کہتے تھے کہ لن بیعت الله احد ابنتی اللہ تعالیٰ نے کسی کو مبعوث نہیں کیا۔

حقیقت یہ ہے کہ ان مرو زائد کے ساتھ گمراہ ہونے لگتا ہے اور دنیا اسکے دل و دماغ پر غالب آجاتی ہے اور بجائے اللہ تعالیٰ کی تعلیمات کے وہ اپنی عقل پر نازاں ہونے لگتا ہے۔ یہی اس غفلت کی ہیڑی ہے جنہیں حکم کا صاحب نے بھی اپنے مخالف میں اس سلسلہ کا ذکر کیا ہے۔ مگر چونکہ منہایت کامل ہو چکا ہے عیاکہ قرآن کریم نے صاف صاف بتا دیا ہے۔ ایسے ایک کلمہ دیکھ لیجئے دین ربانی صحت پر

ڈالنے حق کی دھوم آئے ہیں

وہ غلاوٹوں میں جھوم آئے ہیں

عیش کو ہم بھی چوم آئے ہیں

یسلۃ القدر میں ملائک و روح

کر کے کیا کیا بھوم آئے ہیں

من و سلوی سے پھر گیا کیوں منہ

یا دقتش و فوم آئے ہیں؟

میری کٹیبا کے جگگانے کو

مہر و ماہ و نجوم آئے ہیں

پہلے آتے ہیں صدق اور غلوصل

پھر رواج و رسوم آئے ہیں

اللہ کے گڈری کی پیش کش کچھ درپوش

ڈالنے حق کی دھوم آئے ہیں

ہم بھی تنویر ان کی گلیوں میں

جا کے سویا رکھوم آئے ہیں

امریکہ میں تبلیغ اسلام کی کامیاب ماسعی

گرجاؤں اور یونیورسٹیوں میں تقاریر - لٹریچر کی وسیع تقسیم

انسداد کا قبول اسلام

امریکہ میں کی سماجی رپورٹ ازیکم اکتوبر تا ۳۱ دسمبر ۱۹۶۳ء

انجمن سید جو ادنیٰ صاحب مبلغہ اسٹینٹن امریکہ ترموطہ کا لٹریچر بیورو

حلقہ پیش برگ

اس حلقہ میں محرم چوہدری عبدالرحمن صاحب جگلی کام کر رہے ہیں جو اس وقت ساٹھ امریکی مشنوں کے ایچارج میں عرصہ دوران رپورٹ آپ نے ۱۲۰۰ کے قریب جتنی راتیں شہر میں مختلف جگہوں میں تقسیم کئے جو جوئل میں آپ مقیم تھے اس میں آنے والے جموں سے اسلام پکھٹو ہوتی رہی۔ آپ ان کو لٹریچر بھی مزید مطالعہ کئے دیتے رہے اس جوئل کے مکان میں سے ایک حصہ دار ایک جگلی مسلمان بھی ہیں۔ اس جگلی دوست نے خان صاحب کو اپنے کئی دوستوں سے دوستیاس کر لیا جس کی وجہ سے تبلیغ کا حلقہ وسیع ہو گیا۔ یہ جگلی دوست اگرچہ احمدی نہیں ہے مگر احمدی مبلغین کے کام ان کی اسلامی خدمت کی بڑی قدر کرتا ہے۔ کئی سال سے پیش برگ میں وہ رہا ہے۔ اور جتنے مبلغ پیش برگ میں رہ چکے ہیں سب سے وہ ذاتی طور پر متاثر ہے۔ اور سب کو متاثر ہے۔ اور نہایت حسن سلوک سے پیش آتا ہے۔ خان صاحب کے وطنی ہونے کی وجہ سے اس نے ان کو اپنے جوئل میں ہی رکھ لیا۔ اور بڑی عزت سے پیش آیا۔ خود کو کشش کر کے اس نے خان صاحب کے لئے تبلیغ کے لئے بہت سے مواقع جیسا کئے۔

آپ کا انٹرویو لیا۔ اور اس انٹرویو کو عمدہ تصویر بنائے اور ان میں شائع کیا۔ پیش برگ کے ایک ایک بائی سکول میں تشریف لے گئے۔ وہاں کے استادوں اور پرنسپل سے آپ کی ملاقات ہوئی جنہوں نے آپ کو سکول کی قیامی سرگرمیوں سے متاثر کر دیا۔ آپ کو طلبہ کو خطاب کرنے کا موقع بھی میسر آیا۔ بعض جدید جدید اخبار ان سے آپ نے ملاقات کی۔ پیش برگ کے بورڈ آف ایجوکیشن کے اسٹنٹ سیزنڈنٹ میں پیش برگ یونیورسٹی کے غیر ملکی طلبہ کے مقرران سے ملاقات کر کے آپ نے ان کو اسلام کا پیغام پہنچایا۔ ڈیپارٹمنٹ میں آپ ایک مقامی احمدی کے ساتھ مقامی کورٹ میں اس دوست کے نام کی تبدیلی کے لئے گواہ کے طور پر اس کے ساتھ گئے وہاں پر *proamate judge* سے ملاقات ہوئی۔ نہ صرف یہ کہ خان صاحب نے اس کو تبلیغ کی بلکہ اس وقت کورٹ میں جتنے افراد جمع تھے سب کے سامنے خان صاحب نے اسلام اور احمدیت پر لیکچر دیا جس سے سب دوست محظوظ ہوئے۔ *proamate judge* صاحب کو حیرت کا شکار بنا دیا۔ اسی طرح دو سے حاضرین بھی بہت محظوظ ہوئے اور شکر یہ ادا کیا۔

آپ نے پیش برگ میں دو چورچوں میں لیکچر دیئے۔ دونوں لیکچروں کے بعد آپ سے سوالات کئے گئے۔ جن کے نہایت مدلل جوابات آپ نے دیئے۔ مقامی مشن کے مفترو والا احکامات میں آپ شرکت کر کے مقامی جمران کی تعلیم و تربیت کی جدوجہد کرتے رہے۔ جمعہ کے خطبات میں اسلامی مسائل پر روشنی ڈالتے رہے۔

حلقہ واشنگٹن

عرصہ زیر رپورٹ میں اس حلقہ میں تبلیغی جدوجہد کا میمانی سے جاری رہی۔ خاکشاہ

نے اور واشنگٹن مشن کے بعض جمران نے متواتر شہر کے مختلف حصوں میں لیکچر اختیارات تقسیم کئے۔ تقسیم کے دوران میں کئی ایک افراد سے اسلام اور عیسائیت پر تفصیلی گفتگو کا بھی موقع ملا۔ ان افراد میں ہر طبقے کے افراد شامل تھے۔ ان اختیاراتوں کے پڑھنے کے بعد کئی ایک صحابہ مشن ہاؤس میں مزید معلومات کے لئے آئے جن سے اسلام اور عیسائیت کے مختلف موضوعات پر گفتگو ہوتی رہی۔ جاتی خواہ ان سب کو مزید مطالعہ کے لئے لٹریچر دیا گیا اور کئی ایک نے بڑے شوق سے لٹریچر خریدا۔

لٹریچر کی صحیح تقسیم کے علاوہ مختلف شہروں سے بھی لٹریچر کی مانگ آتی رہی جو پوری کی جاتی رہی۔ ریاست ورجینیا کی لاکوئیٹی ریویو اور ڈیوٹی سے ذمہ داری کے ایک ڈیفینس کی درخواست بران کو اسلام اور احمدیت پر لٹریچر بھجوا گیا۔ اسی طرح راست انڈیا کی ایک لونی ڈیوٹی سے لٹریچر کی مانگ آتی رہی جو بھجوا گیا۔

اسی راستہ کی ایک اور یونیورسٹی جو *Bloomington* میں واقع ہے ہمارے ایک پاکستانی احمدی دوست کا مقامی جہر رکت انڈ صاحب تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ تبلیغ میں بڑی دلچسپی لیتے ہیں۔ ان کی اس جدوجہد کے نتیجے میں اس یونیورسٹی کے تقریباً ۱۰۰ طلبہ کو لٹریچر بھجوا گیا جن میں امریکن اور غیر ملکی طلبہ شامل ہیں۔ قاضی صاحب کا خط بھی بود میں موصول ہوا کہ کئی طلبہ نے ان سے مل کر لٹریچر وصول کرنے پر شکر یہ ادا کیا اور اسلام کو موجودہ زمانے کے حالات کے مطابق پیش کر کے احمدیت جو اسلام کی خدمت کر رہی ہے۔ اس کو سراہا اور اس پر خوشی کا اظہار کیا۔ اسی طرح مختلف کالجوں اور سکولوں سے طلبہ کے خطوط آتے رہے۔ جن کو لٹریچر بھجوا جا رہا ہے۔

اسلام کے متعلق تعلیم یافتہ طبقے میں

دلچسپی کا اس سے بھی یہ جین ہے کہ کئی ایک یونیورسٹیوں کا لجن اور سکولوں کے طلبہ ذمہ داری کے طور سے دوران میں جیل ایم کا مطالعہ کرتے ہیں۔ تو اسلام پر معائنہ لکھنے کے لئے ہم سے لٹریچر طلب کر رہے ہیں

عرصہ دوران رپورٹیں

Massachusetts State کا ایک کالج کی طالبہ نے جو گرجاؤں میں مشن میں مشغول ہے لکھا کہ وہ اسلام پر معائنہ لکھنا چاہتی ہے اور اس کے لئے وہ پندرہ کروی ہے۔ لہذا لٹریچر بھجوا جائے۔ چنانچہ اسے لٹریچر بھجوا گیا۔ اسی طرح واشنگٹن کے ہائی سکول کے ایک طالب علم کا خط موصول ہوا کہ وہ اپنی کلاس میں ذمہ داری کا مطالعہ کر رہا تھا کہ اس کو اسلام سے دلچسپی پیدا ہوئی۔ چنانچہ اس نے سکول کے لئے ایک ہفت روزہ "ضمین اسلام پر لکھنے کا فیصلہ کیا۔ اس کے لئے اس نے ہم سے لٹریچر مانگا جو اس کو بھجوا گیا۔

واشنگٹن میں امریکن یونیورسٹی کے *P.A.H.* کا طالب علم مشن ہاؤس میں آیا۔ وہ اسلام پر اپنا مضمون *Th* لکھ رہے ہیں جس میں وہ احمدیت پر بھی ایک باب لکھے گئے اس ضمن میں احمدیت پر معلومات حاصل کرنے کے لئے وہ مشن میں آیا۔ جس سے اس کا مزہ لگتا ہوئی۔ اور وہ کئی ایک کتب پر مطالعہ کرے گی۔ اور ابھی تک اس مطالعہ میں مشغول ہے۔

عرصہ دوران رپورٹ میں چالیس کے قریب افراد واشنگٹن مشن ہاؤس میں اسلام پر معلومات حاصل کرنے کے لئے آئے۔ ان میں تھریسٹینٹیئل رسائی کی دو عمر میں عیسائیل تھیں۔ جن سے مختلف مذاہب اور اسلام کی تعلیم کے بارے میں بحث ہوئی رہی۔

ریاست ورجینیا کا ایک شہر *Frederickburg* کے لڑکیوں کے کالج سے ۲۰ طالبات پر مشتمل ایک گروپ اپنے کالج کے پروفیسر کی سرکردگی میں مشن ہاؤس میں آیا۔ اس گروپ کے سامنے اسلام پر تقریر کی گئی۔ اور مختلف مسائل پر روشنی ڈالی گئی۔ طالبات نے بڑی دلچسپی لی۔ تقریر کے اختتام پر بہت سوالات ہوئے جن کے جوابات دئے گئے ان سب طالبات کو لٹریچر بھی دیا گیا۔ اسی طرح ریاست ورجینیا کے ایک

شہر *Kensington* سے مقامی چورچ میں سے دس طلبہ پر مشتمل ایک گروپ ہمہ پار دی صاحب مشن ہاؤس میں آیا۔ اس گروپ کے سامنے بھی خاکشاہ اسلام اور احمدیت پر تقریر کی۔ طلبہ تقریر کے بعد کئی سوالات کرتے رہے۔

جن کے جوابات دئے جاتے رہے۔ وفات مسیح پر بھی کئی ایک سوال ہوئے مگر جو پادری صاحب طلبہ کے ساتھ آئے تھے وہ خاموش بیٹھے سنتے رہے انہوں نے کوئی سوال نہ کیا حالانکہ انہوں نے ان سے درخواست بھی کی۔ واپسی پر ان طلباء اور پادری صاحب کو لٹریچر دیا گیا۔

مختلف جرحوں میں تقابیر کے اسلام کا بیجا نام پتی، نا بھی سینیٹ کا ایک بڑا امر تو دلچسپ ہے۔ عرصہ دوران رپورٹ خاں کو واشنگٹن کے ایک مقامی یونیورسٹی میں چرچ میں تقریباً ۱۵۰ افراد کے سامنے تقریر کرنے کا موقع ملا۔ اسی طرح واشنگٹن کے ساتھ ملتی ہوئی ریاست ورجینیا کے ایک شہر Mechanicsville کے ایک مقبول شہر چرچ میں خاک کو دو تقریریں کرنے کا موقع ملا۔ پہلی تقریر کے بعد ممبران نے خواہش ظاہر کی کہ وہ اسلام کے بارے میں مزید معلومات حاصل کرنا چاہتے ہیں اور وہ دوسرے دوستوں کو بھی مدعو کریں گے جو پہلی تقریر میں نہیں آسکے تھے اس لئے مجھے ایک اور تقریر کرنی چاہیئے۔ پتا چلے کہ اس چرچ میں خاک نے دوسری تقریر بھی کی۔ ان دونوں تقاریر کا اچھا اثر ہوا۔ بہت سادہ و سادہ سوالات اور جوابات کے لئے دیا گیا۔ تقریروں کے بعد کئی ایک احباب نے کہا کہ اسلام کے بارے میں ان کے دل میں کئی ایک غلط فہمیاں تھیں جو ان دو تقریروں سے دور ہو گئیں۔

عرصہ دوران رپورٹ خاں نے مقامی یونیورسٹیوں کے چیدہ چیدہ پروفیسران کو دس خطوط لکھے اور لٹریچر بھی ارسال کیا۔ اس عرصہ میں خوش قسمتی سے محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب بھی دو تین دن کے لئے واشنگٹن تشریف لائے۔ آپ شش ماہوں میں بھی آئے اہم مختلف امور کے متعلق قیمتی ہدایات دیں۔ ان کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ایک خاص اجلاس بلا یا گیا۔ اس اجلاس میں تقریباً دو گھنٹے چوہدری صاحب موصوف نے خطاب فرمایا اس اجلاس میں چند غیر مسلم اور غائب سے آیا ہوا ایک احمدی طالب علم بھی تھا۔ یہ طالب علم ایک مقامی یونیورسٹی میں تعلیم حاصل کر رہا ہے جو پادری صاحب کے اس خطاب سے حاضرین بہت متعلقہ ہوئے۔

حلقہ وطن

مکوئی میجر محمد عبدالصاحب اس حلقہ میں مصروف کار ہیں۔ عرصہ دوران رپورٹ ایک خاں تبلیغی خط تیار کر کے پانچ سو مختلف چرچوں میں آپ نے بھیجا۔ اس کے بعد پادری صاحب کو ایک چرچ میں تقریر کی دعوت ملی اور آپ وہاں تقریر فرماتے ہوئے اور آپ نے تقریر کی۔ ایک برس چرچ میں بھی آپ کو مدعو کیا گیا جہاں پیر آپ نے اسلام اور مسیحیت کا موازنہ کیا اور بائبل سے

حوالہ دے کر اسلام کی صداقت اور حضرت مسیح کی وفات کو ثابت کیا۔ یہ بحث کافی عرصہ جاری رہی۔ اس بحث کے دوران خاں کی ایک گرجا پر آئے، طالب نے وعدہ کیا کہ وہ ایک گروپ لے کر اسلام پر مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے مسجد آئے گی۔ چنانچہ بعد میں یہ گروپ لے کر آئی اور کئی گھنٹے اسلام اور عیسائیت کے مختلف موضوعات پر گفتگو ہوئی۔ یہی جس کی وجہ سے گروپ کے بہت سے مزید ممبر اسلام میں دلچسپی لینے لگ گئے اور اب اسلام کا مطالعہ کر رہے ہیں۔

اسی طرح ڈیڑھ کی مسجد میں ایک مقامی یونیورسٹی کے طلباء پر مشتمل ایک گروپ آیا۔ ان طلباء کے سامنے تقریر کی اور میجر صاحب نے اسلام کی صداقت انہوں نے بائبل بیان کی۔ تقریر کے بعد بحث شروع ہوئی جس میں طلباء اور پروفیسرز دونوں نے پورا اصرار اور جاتی دفعہ اس پروفیسر نے میجر صاحب کو یونیورسٹی میں تقریر کرنے کی دعوت دی۔

یونیورسٹی کا ایک اور طالب علم بھی اسلام میں دلچسپی کر رہا ہے۔ میجر صاحب اور اس طالب علم کے درمیان تبلیغی خط و کتابت جاری ہے۔ اسی طرح مقامی طور پر ایک نیا تریسٹی فیلو، اسلامی میں دلچسپی لے رہی ہے۔ یہ فیلو اسلام کا مطالعہ کر رہی ہے اور اسلام کے بارے میں بہت اچھا اثر لے رہی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے دلوں کو کھولے دے اور صداقت کو ظاہر کر دے۔

ڈیڑھ کے نزدیک ۱۰۰ اسمبل کے ناٹھیلے پرو کاؤنٹن میں ہمارے ایک مخلص احمدی دوست ڈاکٹر عزیز احمد صاحب ایک مقامی ہسپتال میں ٹریننگ لے رہے ہیں وہ اپنے فرائض کے اخلاق میں تبلیغ میں کافی مصروف ہیں۔ ان کے ساتھ ایک دلچسپ لینے والوں میں مفت تعلیم کو چاہتے ہیں۔ میجر صاحب ان کو لٹریچر بھجواتے رہتے ہیں۔ انہوں نے خاک کو بھی لکھا کہ میں جتنا لٹریچر ان کو بھجوا سکتا ہوں بھجوا دوں وہ قیمت ادا کر دیں گے۔ اور یہ سارا لٹریچر وہ مفت تقسیم کرتے ہیں۔ انہوں نے میجر صاحب کو بھی کئی خط لکھے اور انہوں نے مدعو کی ہے اور زین تبلیغ احباب سے ملاقات کو مانگ رہے۔ اسی شہر میں ایک غیر احمدی دوست پروفیسر صاحب ہیں جو جارت کرتے ہیں۔ گو وہ احمدی نہیں ہیں مگر جانتے احمدی کے تبلیغی کام سے بڑے متاثر ہیں وہ بھی بعض محفلوں میں خرید کر غیر مسلموں میں مفت تقسیم کر رہے ہیں۔

مشرق میں مقامی جرحوں کی تبلیغی اور تربیتی حالت کو بہتر بنانے کے لئے اجلاس راقاہ سے ہر سہ ماہ ہوتے ہیں۔ جن میں قرآن کو ہمیشہ اور کتب حضرت مسیح موعود پر درس دیا جاتا ہے۔ جس کی نمازیں خطبات کے ذریعے بھی ممبران کی تربیت کی جاتی ہے۔

یوٹی ٹی وی سے مصروف ہیں اور بڑی محنت سے کام کر رہے ہیں۔ واشنگٹن، پینس برگ، ڈیڑھ اور فلاڈلفیا اور بائٹن میں بعض افراد نے اسلام قبول کیا جن کی کل تعداد ۱۰۰ بنتی ہے۔

احباب سے درخواست ہے کہ وہ امریکہ میں اسلام اور احمدیت کا ترقی اور تبلیغ کے کام میں سہولت اور کامیابی کے لئے دلوں سے دعا کرتے رہیں۔ سید جواد علی

بیت (بقیہ)

درجہ کا ایمان عطا کرنا۔ اسی طرح جس طرح صحابہ کرام کو عطا ہوا تھا۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”ہمارے پرسلطنت ایسے لوگوں کی ہے جو سچے اور کامل خدا سے بالکل بے خبر ہیں۔ دنیاوی امور میں اس قدر مصروفیت ہے کہ دین سے بالکل غافل رہتے اور وہی فلسفہ کا زور۔ اس لئے دہریہ ان میں آگئی۔ اب ہمارا بڑا کام ہے کہ انہیں سچے سے نیا دہیوں اور انکو دکھا دیں کہ خدا ہے۔“ (ملفوظات صفحہ ۲۳)

مکمل طور پر آچکا ہے اس میں اب زبردستی کی تبدیلی کی یا اس پر امانت کی ضرورت نہیں تاہم شریعت پر آنحضرت صلیع کے نمود پر عمل کر کے دکھانے کی ہر وقت ضرورت ہے اور یہ کام بھی حفاظت ذکر میں بدرجہ اولیٰ شامل ہے۔ اس لئے ضروری تھا کہ اللہ تعالیٰ ایسے انسان مبعوث کرے جو یہ کام سرانجام دیں۔ چنانچہ محمد بن اسد کا کام سرانجام دینے کے لئے مبعوث ہوتے ہیں۔ یہ لوگ آکر اپنے اپنے وقت کی ضرورت کے مطابق تجدید و احیائے دین کرتے رہے ہیں یہاں تک کہ آج تک تمام دنیا ایک شاندار کی صورت اختیار کر گئی ہے اور اسی نسبت سے گراہی کی گھٹا نہیں بھی عالمگیر صورت ختم کیا کہ گئی ہیں ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ ایک ایسے انسان کو مبعوث کرنا جو

ہو تاہم یہ جاہ و دنیا بھرا کارواں ہمارا کا اعلان کرنا جو اسلامی تعلیمات کے مطابق انسان کو اللہ تعالیٰ کے متعلق حق الیقین کے

الفضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

” آج لوگوں کے نزدیک الفضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آ رہا ہے اور وہ زمانہ آئے والا ہے جب الفضل کی ایک جلد کی قیمت کئی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کوتاہ بین لوگ انہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔“ (الفضل، ۸ مارچ ۱۹۲۶ء)

(میں نے الفضل ربوہ)

ولادت

محترم بھائی صاحب مرزا احمد صاحب علیہ السلام فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے بھائی کی پیشکش شہزاد احمد خان صاحب کو فروری ۱۹۲۲ء کو پہلا قرآن عظیم عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہوں کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے اور دنیا و دوزخوی ترقیات سے الامالی فرمائے۔ آمین

رشتہ ناظمین تقویٰ بہر حال مقدم ہونا چاہیے

(مکمل کیراں صاحب مدنی لکھی)

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے
مَعْرُوفًا لِكُلِّ فِرْعَوْنَ رَسُوْلًا اَللّٰهُ سُوِّءَ
حَسْبَةُ لِمُنْ كَانَ يَرْجُو اَللّٰهُ وَاٰلِیْمُ
الْاٰخِرُوْنَ۔

یعنی نقیب حضرت علیؑ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی
حیاتِ طیبہ میں ان لوگوں کے لئے تشریح بہترین
نمونہ اتیان موجود ہے جو اللہ تعالیٰ اور یومِ آخر
پر یقین رکھتے ہیں۔

حضرت علیؑ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی حضرت زندگی
ضابطہ اعمال کا ایک بحرِ بیکراں ہے جس میں ہمارے
سے ایک ذریعہ نمونہ یہ بھی ہے کہ آپ نے اللہ تعالیٰ
کے حکم کی اتباع میں یہ رہت نبیوں کی پیروی اور
قبول فرمائی حالانکہ آپ کا گھر صحرانوردی میں
اور فقر و احتیاج کا مسکن تھا اس طرح آپ ان
لوگوں کے لئے خاص طور پر نمونہ کامل ہیں جو ہمت
یا نادانستہ طور پر خود کی طرف راضع ہیں اور
کہتے ہیں کہ ہمارا حصارِ زندگی اتنا محدود نہیں کہ وہ
رشتہ ازدواج میں سداک ہو سکیں حالانکہ انہیں
غرض فرمایا جیل تھاکہ حضرت علیؑ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم
کا معیار زندگی تو یہ تھا کہ آپ ہمیشہ ایسی غربت
پر ناز فرمایا کرتے تھے۔ اور یہی عملی رنگ آپ
نے صحابہ کو لیس پیدا فرمایا۔

ایک صحابی جن کے پاس شادی کے لئے
جب کچھ نہ لگا تو آپ نے قرآن شریف کی چند
آیتیں سن کر یہ تقریب شادی ادا فرمادی تاکہ
یہ نمونہ قائم ہو جائے کہ عدم مال عدم شادی کا
جو از پیدا نہیں کر سکتا اس لئے شادی بہ صورت
اپنے وقت میں ہونی ضروری اور لایم ہے
اس لئے کثرت احوال اور اعلیٰ تعلیمی معیار ضروری
شرائط پر قائم رہنا سرگرمی سے ہمیں اللہ تعالیٰ
کو بہر حالت میں مقدم رکھنا چاہیے۔

حضرت علیؑ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے
اعلانِ نکاح پر مقررہ نمونہ تقویٰ والی آیتوں کو پڑھا
جانا اس سے واجب فرمایا ہے تاکہ ان کی
حالت میں بھی دائرہ تقویٰ سے باہر نہ نکلے اور
تعلیم تقویہ سے جسے دل در زندگی میں پرست
موتی ہیں جانے حضرت علیؑ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم
پرست رہتے ہیں۔

انما الاعمال بالنیات والفا
لکل امری و ما تلوٰی فمن
کانت هجرته فانی دنیا
لصبیحہما ء وحرماً تو بیگنہا
قیحرتہ انی ما ہاجر الیہا (بخاری)

اعمال کا دار و مدار نیتوں پر ہے اور ہر ایک
انسان کو اس کی نیت کے مطابق بدل دیتا ہے
جس سے ارادہ کی ہر شے جس شخص کی ہجرت دنیا کی

کی طرف تادہ اسے حاصل کرے یا کسی
عورت کی طرف ہوتا وہ اس سے شادی کرے
تو اس کی ہجرت اس چیز کے لئے ہے جس کی
طرف اس سے ہجرت کی یعنی اگر نیت دنیا کی اغراض
کو لئے ہوئے ہو تو اس کو صرف دنیا ہی فائدہ
ہی حاصل ہو سکے گا اگر نیت اللہ تعالیٰ کے اور اس
کے تقویٰ پر ہو تو وہ دنیا ہی فائدہ کے علاوہ
اعلیٰ سے بھی نواز جائے گا اللہ اللہ تعالیٰ
ایک دوسری حدیث میں حضرت علیؑ اللہ تعالیٰ
علیہ وسلم فرماتے ہیں

تتکم المرأة لاربع لسانها
والحساد اجمالها
دلہا دیکھا ناظر بذات الدین
تربت بیداک

یعنی بیوی کا آغاس ہمیشہ چار باتوں کی وجہ
سبب کیا جاتا ہے یعنی لوگ مالدار اور تھوڑے بیوی
کا آغاس کرتے ہیں ۲۔ یعنی لوگ اچھے اور اعلیٰ
حسب و نسب کو دیکھتے ہیں ۳۔ یعنی لوگ سینٹ و
جلی عورت کا آغاس کرتے ہیں ۴۔ یعنی لوگ
دنیادار اور تھوڑے بیوی کا آغاس کرتے ہیں۔

سرور کائنات حضرت علیؑ اللہ تعالیٰ
علیہ وسلم فرماتے ہیں گوسے مرد و عورت تو ہمیشہ
شادی کے لئے دنیادار اور تقویٰ کا شمار اور
اعلیٰ خلق کو آغاس میں مقدم رکھ دینا جسے ہاتھ
خالک آلودہ جس کے اور نیار کا اور تقویٰ کا شمار
سے ہی انسان کا گھر نہ خوش حال اور دلدادہ کی زندگی
رہے گا جو عیب رکت ہوگا ہی حکم مستورات کے
لئے نہیں ہے کہ وہ دنیا کی امور کو نظر انداز کرتے
ہوئے صرف تقویٰ اور دین پروردگی کو مقدم کریں
جس گھر میں مرد اور عورت دونوں دنیاداروں
وہ جنت کا نمونہ ہوگا اور دلدادہ اسلامی تعلیمات سے
مزین ہو کر اعمال صالحہ پر لگائے گی جس کی وجہ سے
جو ما گھرانہ دائمی جنت کا نمونہ ہوگا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہماری ہمت
اسلامی تعلیمات پر کاغذ ہے اس دور میں ہم کو
سداگنی اختیار کرنے کے لئے بھی اچھے کردار کی
ضرورت ہے آج کل کوشش پرستی اور بے پرواہی
عام ہے اس لئے آمدنی اور اخراجات کا توازن
بکڑ چلے اس گروہ سے تو ان سے فوج ان
طبقہ ڈر کر سوس رہا ہے اور سنت نبویؐ کی تعلیمی
کہ وہ ذمہ داری سے کٹ رہے کسی کو نہ چاہتا ہے اس حال میں
ہیں سادگی کو خاص طور پر اختیار کرنے کی ضرورت ہے
تاکہ یہ توازن درست ہو سکے اور نوجوان طبقہ یہ سمجھنے
پر مجبور ہو جائے کہ وہ اپنی آمدنی میں سے ہمیں اس
ذمہ داری کو جو کوشش پرستی اور تقویٰ سے اس وقت تعلیم یافتہ
شاہیوں کے لئے ہے بارہ میں ان کے والدین اور سرپرست

اجاب کو خاص طور سے تقویٰ پر توجہ دینے
کی نیت ضرورت ہے۔ کیونکہ ان کی علم
انہی کی بنیاد پر انہوں کا ایک طبقہ عمر بیدہ
ہو رہا ہے۔ لیکن وہ پھر بھی (علیٰ علیہ السلام) سے
اور منتقلیوں کے متناہی ہیں یہ امر تقویٰ
کے خلاف ہے۔ فرود ہے کہ اس مسئلہ
کو حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) اللہ تعالیٰ عنہ
الخریز کے ارشاد دیکھیں جو صل کیا جائے
حضرت خدیجہؑ امیہ اشقی ابیہ اللہ
بنصرہ المرزبانے مستورات کو خطاب کرتے
ہوتے فرمایا

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
فرماتے ہیں کہ تم شادیوں کو
تمہاری نسل پر سے اور اسلام
ترقی کر کے مگر ایسی نسل سے
کیا فائدہ جو اسلام کے سپاہی
نہ بنیں۔ پھر تعلیم جو تم پانی ہو
اس سے تمہارا مقصد تو کرمی
کرنا ہوتا ہے۔ اگر تو کرمی کو
تو پھول کو کون سمجھانے گا۔
خود انگریزی بڑی ہی نہیں سمجھتی
نیت بد ہوتی ہے۔ اگر نیت
بد ہے تو نتیجہ بھی بد ہوگا۔
جب لڑکیاں زیادہ پڑھ جائی
ہیں تو پھر ان کے لئے رشتے
مشکل ہو جاتے ہیں۔ ہاں اگر
لڑکیاں ترقی نہ کریں اور
کو صرف پڑھائی کے لئے حاصل
آگے آگے میرٹک پاس
رہنے پر ترقی پاس رکنے
سے شادی کر لیتا ہے تو

ہم قابل ہو جائیں گے کہ
اس نے دیا خدا ہی سے
تسلیم حاصل کی ہے۔
(انصاف، ص ۲۷ ص ۲۸)

آئیے اس بات کا ہم سب پر غور کریں کہ اس فرق
کو ضرور اپنی زندگی کا لاغر بھلی بنا لیں گے۔
دلت اور لڈت کا۔

بالآخر میں ناصر فاضل مسیح مدعو علیہ السلام
در اسلام کی تعلیم فقیر کے ایک درس و گفتار
پیش کرتے ہوئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم کو اپنی
زندگی کا ہر لمحہ اور ہر سانس اپنے تقویٰ اور خدا
حاصل کرنے میں ہی گزارنے کی طاقت دے اور ہر
خطا خرد سے۔ آمین یا ارحمن ارحم۔
میرا حضرت مسیح مدعو علیہ السلام
فرماتے ہیں۔

خدا سے ڈرنے رو رواد
تقویٰ اختیار کرو اور مخلوق
کی پرستش نہ کرو اور اپنے مولا
کی طرف منقطع ہو جاؤ اور
دنیا سے دل بردارستہ ہو جاؤ
اسی کے جو بارہ اور اس کے لئے
زندگی بسر کرو اور اسی کے لئے
ہر ایک ناپاکی اور گناہ سے نفرت
کو کہو کہ وہ پاک ہے پھر فرماتے
ہیں جانیے کہ ہمیں تمہارے لئے
گوہی دے کہ تمہاری عیبت سے صدمت
بسر کی اور ہر ایک شام گوہی دے
کہ تم نے ڈرنے ڈرنے دن
بسر کیا ہے

کشتی نوح

دلوں میں جذبہ محسود کا گداز نہیں

زمانہ سوز نہیں لیکن زمانہ ساز نہیں
سوائے اس کے مرے عشق کا جو از نہیں

دلوں میں جذبہ محسود کا گداز نہیں
دگر نہ کونسا ذرہ ہے جو ایاز نہیں

”بس اک نگاہ پہ ٹھہرے فیصلہ دل کا“
مگر نگاہ میں باقی وہ سوز ساز نہیں

نقطہ وہ بیعت پیر مغال سے ڈرتے ہیں
جناب شیخ کو مے نے تو اختران نہیں

وہ جلد باز ہے اظہار عشق میں ورنہ
حرم نام میں پرویز نوبیاز نہیں

محمد
پرویز نوبیاز

لازمی چند دل کی نو ماہی و صولی کا نقشہ

(قسط نمبر ۱)

بڑی اور بڑیاڑ جماعتوں کی طرف سے ۱۳ فروری تک چند عام و حصہ آمد اور چند مجلس لاد کی جو دعوتی ہوئی ہے۔ اس کی جماعت و درجہ تفصیل ذیل میں شائع کی جا چکی ہے۔ باقی تمام چند جماعتوں کی دعوتی کا نقشہ شائع کرنا ممکن نہیں۔ کیونکہ ان کی تعداد نسبتاً زیادہ ہے۔ البتہ جن جماعتوں کی دعوتی نسبتاً اچھی ہے ان کے نام نیچے درج ہیں۔ ان نقوشوں کے شائع کرنے کی عرض یہ ہے کہ تمام احباب کو اپنی اپنی جماعت کی کارکردگی کا علم ہو جائے اور جہاں جہاں کمی ہے۔ اسے پرانے کرنے کے لئے جاغیزیں اپنی ذمہ داری کو تیز کر دیں۔ کیونکہ جب صدر جن احزاب کے موجودہ مانی سال کے ختم ہونے میں صرف دو دروہائی ماہ کا عرصہ رہ گیا ہے۔ یہ ہی صدی دعوتی صرف سال دروہائی کے بجائے دو سالہ بن چکی ہے۔

اس وقت تک کم از کم پچھتر فیصدی دعوتی ہوئی چاہیے تھی۔ ہذا ان جماعتوں کے نام جن کی دعوتی ۱۹ فروری تک اس سے زیادہ یا اس سے کم نہ ہو سکے یعنی کم از کم ساٹھ فی صدی ہے۔ انہیں نظر انداز کرنا ہوا کہ وہ عرض کرتی ہے۔ اور ان کے نام دعا کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے منبرہ السنوی کی خدمت مبارک میں بھی پیش کئے جا رہے ہیں۔ جن جماعتوں کی دعوتی اس سے کم ہے خصوصاً وہ جماعتیں جن کے نام اس فہرست میں شامل نہیں ہو سکے۔ انہیں چندوں کی دعوتی کی طرف بہت زیادہ توجہ کر کے ان کی فہرست سے اسی طرح جن جماعتوں کے نام چھپنے والے کے بقائے ہیں۔ انہیں وہ بقائے جانے کے لئے اور بھی زیادہ توجہ اور فکری ضرورت ہے۔

ہذا خاکہ تمام جماعتوں کے احباب سے خود وہ عمدہ دروہوں یا دروہوں سے درخواست کرتا ہے کہ ان کو آخری بہترین میں سب مل کر کوشش کریں کہ سال ختم ہونے سے پہلے یعنی ۳۰ اپریل ۱۹۶۱ء تک ہر جماعت مافی الحد سے اپنی ذمہ داری پوری کر دے۔ آمین اللہم آمین وناظرین تالی

نمبر ترتیب	نام جماعت	دعوتی فی صدی چندہ	نمبر ترتیب	نام جماعت	دعوتی فی صدی چندہ
۱	ڈیوٹیڈ سہ	۳۵	۲	چک ننگ	۱۳۹
۳	کلووال	۱۲۸	۴	چک ننگ	۸۵
۵	چک ننگ ڈھائی	۱۶۷	۶	کلسیاں	۱۶۲
۷	چک ننگ ایل	۸۹	۸	سپاہ سر دروہا	۱۲۹
۹	دیبا لپور	۱۲۲	۱۰	چک ننگ	۱۱۹
۱۱	دوجن پور	۱۲۶	۱۲	کوٹ تارڑ	۱۰۱
۱۳	شہر غلام علی	۹۷	۱۴	چک ننگ چیلکے	۱۳۸
۱۵	عشایہ پور	۹۵	۱۶	چک ننگ	۸۵
۱۷	چک ننگ احزاب	۱۱۷	۱۸	چک ننگ انڈیا کاپیلو	۱۱۷
۱۹	بھٹی شہر بخش	۱۰۶	۲۰	دیباغ پور	۱۲۵
۲۱	آدم پور	۱۲۰	۲۲	چک ننگ ب	۱۲۳
۲۳	سجی انڈیا ناں	۱۷۲	۲۴	چک ننگ آبادی بیلان	۱۱۶
۲۵	درجہ چنگ	۱۰۷	۲۶	کوٹ رحمت علی	۱۱۳
۲۷	شہس آباد	۱۲۸	۲۸	اکال گڑھ	۱۰۳
۲۹	چک ننگ بھیر پور	۱۰۸	۳۰	پنڈی بھلیاں	۱۰۲
۳۱	چک ننگ بھیر پور	۲۳	۳۲	سجی بابا چندا	۶۹
۳۳	لہلہ	۱۰۷	۳۴	گوبال کوٹ پدا	۱۰۰
۳۵	بھیلو بھگوان	۹۷	۳۶	پتھ جتھ	۷۲
۳۷	چک ننگ ڈیوٹیڈ	۱۰۰	۳۸	چک ننگ بد	۱۰۰
۳۹	چک ننگ کوٹ غلام محمد	۸۷	۴۰	چک ننگ گنگا آبٹا	۹۸
۴۱	بھگوانو دل	۹۷	۴۲	دیوٹیڈ سے	۹۷
۴۳	چک ننگ ایل	۹۶	۴۴	کھائی گلان	۱۱۵
۴۵	راؤ کے	۹۱	۴۶	گڑھ ویہ مرٹاڑہ	۱۱۲
۴۷	چک ننگ بھیلو	۵۱	۴۸	گھیلی	۹۰
۴۹	چک ننگ مہارانی	۷۶	۵۰	بھیر یادو	۹۷
۵۱	تھوٹھی چندراں	۸۳	۵۲	بن باجوہ	۱۱۵
۵۳	ادرا بھگوانو	۱	۵۴	چرناری	۸۷
۵۵	کیاٹ	۱۰۸	۵۶	چک ننگ امراد	۹۲

امتحانات لجنات اماء اللہ

امسال لجنہ اماء اللہ کا پہلا امتحان پیکر بانوٹ اور دوسرے سپارہ با ترحیم کا امتحان آئیں گے۔ بروز اتوار صبح آٹھ بجے ہر شہر میں مقامی لجنہ کے زیر انتظام منعقد ہوگا۔ اسی طرح دوسرا امتحان چھ مئی ۱۹۶۱ء کو کتاب ترویج المرام اور تیسرے سپارہ با ترحیم کا امتحان لیا جائے گا۔ انشا اللہ تمام لجنات امتحان دینے والی مہربانی کی قربت حاصل اور جلد بھیجیں اور حسب ضرورت کتاب بھیجئے سے دفتر لجنہ سے طلب کریں۔

سیکرٹری تعلیم لجنہ اماء اللہ کراچی — دیوالا

ترتیبی کلاس برائے لجنات

مدل کے امتحان سے فارغ ہونے والی طالبات کے لئے درجہ میں یکم مارچ سے ۱۰ مارچ تک ترتیبی کلاس کا انتظام لیا جا رہا ہے۔ مدل کے امتحان سے فارغ شدہ تمام طالبات کا اس کلاس میں شامل ہونا لازمی ہے۔ ہر لجنہ کے پاس کتاب ہمارا آقا ہونی چاہیے۔ یہ کتاب دفتر لجنہ اماء اللہ سے حاصل کی جا سکتی ہے۔

(سیکرٹری تعلیم لجنہ اماء اللہ کراچی — دیوالا)

تفصیح

الفضل، مورخہ ۱۹ فروری کے صفحہ ۵ پر جو اعلان شائع ہوا ہے۔ اس میں لجنہ کے نام کے ساتھ ولایت طفلی سے شائع ہونے سے وہ لکھی ہے۔ لجنہ کے نام چوہدری دیا خان احمد صاحبین مکرم چوہدری محمد طفیل صاحب لا لکھنؤ ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

درخواست ہائے دعا

- ۱- خاکہ کی والدہ محترمہ بیاریں اور حالت نازک ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے (ملک سلسلہ احمد معلم دفع جید جماعت احمدیہ سماجیہ خلیفہ گورنر)
- ۲- مخالفت کی وجہ سے سخت پریشانی ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو ہر ضرر سے محفوظ رکھے۔ آمین ایم خیرالوین چکنٹ ایم بی ڈاکٹر خاتون
- ۳- میرے والد مکرم مرزا غلام حیدر صاحب امیر جماعت احمدیہ نوشہرہ تقریباً ۳۵ سال سے بھادہ دل پیار ہیں۔ پہلے کی نسبت خدا کے فضل سے آرام ہے۔ لیکن کمروری باقی ہے۔ ان کی صحت کا مل دعا جلد کے لئے احباب دعا فرمائیں۔ (ڈاکٹر مرزا عبدالرحیم ڈی۔ ایم۔ آر۔ ڈی سٹوڈنٹ ٹیچر)
- ۴- بروہم مخرم ڈاکٹر مرزا عبدالمقیم صاحب نوشہرہ پشاور کی اہلیہ صاحبہ کو کاڈنیکل پیوڈ انٹل آیا ہے۔ نیز چہرہ پر بھی بھینسیاں اور دم ہے۔ شوگر کی مقدار بھی کافی آتی ہے۔ احباب کرام اور درویشان قادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ کہ مرزا کو کم اپنے فضل سے مختم بھادہ صاحبہ کو کامل نشا عطا فرماوے (مرزا عبدالمصیب سٹیٹن ماسٹر سکول امسال بھیل پور)

۵۷	چک ننگ	۹۲	۹۱	۵۸	صابو کھڑیاری
۵۹	چک ننگ	۸۶	۹۱	۵۱	ابین آباد
۶۱	چک ننگ	۷۳	۱۰۵	۶۲	کوٹ دیالپور
۶۳	برج وکرس	۹۶	۷۸	۶۲	ثانی چک ننگ
۶۵	عینودال	۸۸	۸۵	۶۶	چک ننگ استیلان
۶۷	سعد اللہ پور	۷۷	۹۱	۶۸	مہری آباد
۶۹	چک ننگ	۶۳	۳۳	۷۰	بھدی پور گھنٹووال
۷۱	بھاکا بھلیاں	۷۲	۹۲	۷۲	کوہر
۷۳	بارہوے	۷۰	۹۵	۷۲	بھجلہ
۷۵	بھگلہ	۸۲	۸۶	۷۶	پنڈ بھگلہ وال
۷۷	چک ننگ جنرلی	۷۹	۸۵	۷۸	لبیانی
۷۹	چک ننگ	۷۳	۹۱	۸۰	دودھووال
۸۱	چک ننگ	۸۲	۸۰	۸۲	ایل پلاٹ

(باقی)

وصایا

خبر درج فرماتے: مندرجہ ذیل وصایا جس کا بار دار صدر اعظم احمدی منٹوری سے ہیں صرف اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ ان کی صاحب ان وصایا سے کسی دیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض نہ ہو۔ دفتر چینی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر منٹوری تفصیل سے آگاہ فرمادی ہے۔ ان وصایا کو جو پیش کیے گئے ہیں وہ برکت دیت منٹوری سے ہیں جو اصل میں وصیت منٹوری احمدی کی منٹوری حاصل ہونے پر پیش کی گئی تھی۔ ۱۳ دیت منٹوری کی ایک دیت لکندہ اگر چاہتے تو اس عمر میں چند عام ادا کرتے رہے مگر پتہ ہی ہے کہ وہ حصار ادا کرے یا نہ کرے۔ دیت کی نیت کو چاہے دیت لکندہ کان میکانی سبب مان لی کی کسی صاحب ان وصایا سے بات کو توڑ کر لیں۔

مئی ۱۹۲۶ء میں کمٹہ بشری زرم چوہدری خلیل احمد صاحب قلم اعلان پیشہ خانہ داری ۲۵ برس سال پیدائش احمدی مکان نمبر ۱۱۰۰ نے امرچہ راولپنڈی کا بقایا پش دوحسب اس صاحب اور آج تاریخ ۲۶ دیت منٹوری کوئی ہوں۔ تفصیل زیورات دے کر دے منٹوری ۱۲ تھلے کل قیمت ۱۲۵۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری سونا ۸ تھلے ۹ تھلے کل قیمت ۱۱۸۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری دھرا سونا ۸ تھلے کل قیمت ۹۶۰ روپے ہے۔ گہن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ لاکٹ دیت منٹوری ۱۰ تھلے کل قیمت ۱۸۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔

مئی ۱۹۲۶ء میں قمر شہید بیگ زرم چوہدری خلیل احمد صاحب قلم اعلان پیشہ خانہ داری ۲۵ برس سال پیدائش احمدی مکان نمبر ۱۱۰۰ نے امرچہ راولپنڈی کا بقایا پش دوحسب اس صاحب اور آج تاریخ ۲۶ دیت منٹوری کوئی ہوں۔ تفصیل زیورات دے کر دے منٹوری ۱۲ تھلے کل قیمت ۱۲۵۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری سونا ۸ تھلے ۹ تھلے کل قیمت ۱۱۸۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری دھرا سونا ۸ تھلے کل قیمت ۹۶۰ روپے ہے۔ گہن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ لاکٹ دیت منٹوری ۱۰ تھلے کل قیمت ۱۸۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔

مئی ۱۹۲۸ء میں سیک بی بی زرم چوہدری خلیل احمد صاحب قلم اعلان پیشہ خانہ داری ۲۵ برس سال پیدائش احمدی مکان نمبر ۱۱۰۰ نے امرچہ راولپنڈی کا بقایا پش دوحسب اس صاحب اور آج تاریخ ۲۶ دیت منٹوری کوئی ہوں۔ تفصیل زیورات دے کر دے منٹوری ۱۲ تھلے کل قیمت ۱۲۵۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری سونا ۸ تھلے ۹ تھلے کل قیمت ۱۱۸۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری دھرا سونا ۸ تھلے کل قیمت ۹۶۰ روپے ہے۔ گہن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ لاکٹ دیت منٹوری ۱۰ تھلے کل قیمت ۱۸۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔

اور ان کے پانچ بچوں کے اور اسی ادارہ صورت مند دیا جاتا ہے اور ان کے ذمے آگے آج زندگی میں کوئی قسم کا حصہ نہ ہو۔ ان کا حصہ ان کے حصہ سے حاصل کر لیا تو ان کی قسم یا ایسی جاننا دھرمیت کردہ سے نما کر دی جائے گا اس وقت تو میرا ذریعہ برکت دیت منٹوری سے آگے کوئی ذریعہ نہ دیا جاتا ہے تو اس کو بھی دیت منٹوری سے آگے کوئی ذریعہ نہ دیا جاتا ہے۔ انت الصلیح العلیہ۔ الاحتمات لکندہ انٹوٹھا

مئی ۱۹۲۶ء میں سیک بی بی زرم چوہدری خلیل احمد صاحب قلم اعلان پیشہ خانہ داری ۲۵ برس سال پیدائش احمدی مکان نمبر ۱۱۰۰ نے امرچہ راولپنڈی کا بقایا پش دوحسب اس صاحب اور آج تاریخ ۲۶ دیت منٹوری کوئی ہوں۔ تفصیل زیورات دے کر دے منٹوری ۱۲ تھلے کل قیمت ۱۲۵۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری سونا ۸ تھلے ۹ تھلے کل قیمت ۱۱۸۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری دھرا سونا ۸ تھلے کل قیمت ۹۶۰ روپے ہے۔ گہن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ لاکٹ دیت منٹوری ۱۰ تھلے کل قیمت ۱۸۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔

مئی ۱۹۲۶ء میں قمر شہید بیگ زرم چوہدری خلیل احمد صاحب قلم اعلان پیشہ خانہ داری ۲۵ برس سال پیدائش احمدی مکان نمبر ۱۱۰۰ نے امرچہ راولپنڈی کا بقایا پش دوحسب اس صاحب اور آج تاریخ ۲۶ دیت منٹوری کوئی ہوں۔ تفصیل زیورات دے کر دے منٹوری ۱۲ تھلے کل قیمت ۱۲۵۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری سونا ۸ تھلے ۹ تھلے کل قیمت ۱۱۸۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری دھرا سونا ۸ تھلے کل قیمت ۹۶۰ روپے ہے۔ گہن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ لاکٹ دیت منٹوری ۱۰ تھلے کل قیمت ۱۸۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔

مئی ۱۹۲۸ء میں سیک بی بی زرم چوہدری خلیل احمد صاحب قلم اعلان پیشہ خانہ داری ۲۵ برس سال پیدائش احمدی مکان نمبر ۱۱۰۰ نے امرچہ راولپنڈی کا بقایا پش دوحسب اس صاحب اور آج تاریخ ۲۶ دیت منٹوری کوئی ہوں۔ تفصیل زیورات دے کر دے منٹوری ۱۲ تھلے کل قیمت ۱۲۵۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری سونا ۸ تھلے ۹ تھلے کل قیمت ۱۱۸۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری دھرا سونا ۸ تھلے کل قیمت ۹۶۰ روپے ہے۔ گہن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ لاکٹ دیت منٹوری ۱۰ تھلے کل قیمت ۱۸۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔

دھرمیت کردہ سے نما کر دی جائے گا اس وقت تو میرا ذریعہ برکت دیت منٹوری سے آگے کوئی ذریعہ نہ دیا جاتا ہے تو اس کو بھی دیت منٹوری سے آگے کوئی ذریعہ نہ دیا جاتا ہے۔ انت الصلیح العلیہ۔ الاحتمات لکندہ انٹوٹھا

مئی ۱۹۲۶ء میں قمر شہید بیگ زرم چوہدری خلیل احمد صاحب قلم اعلان پیشہ خانہ داری ۲۵ برس سال پیدائش احمدی مکان نمبر ۱۱۰۰ نے امرچہ راولپنڈی کا بقایا پش دوحسب اس صاحب اور آج تاریخ ۲۶ دیت منٹوری کوئی ہوں۔ تفصیل زیورات دے کر دے منٹوری ۱۲ تھلے کل قیمت ۱۲۵۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری سونا ۸ تھلے ۹ تھلے کل قیمت ۱۱۸۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری دھرا سونا ۸ تھلے کل قیمت ۹۶۰ روپے ہے۔ گہن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ لاکٹ دیت منٹوری ۱۰ تھلے کل قیمت ۱۸۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔

مئی ۱۹۲۸ء میں سیک بی بی زرم چوہدری خلیل احمد صاحب قلم اعلان پیشہ خانہ داری ۲۵ برس سال پیدائش احمدی مکان نمبر ۱۱۰۰ نے امرچہ راولپنڈی کا بقایا پش دوحسب اس صاحب اور آج تاریخ ۲۶ دیت منٹوری کوئی ہوں۔ تفصیل زیورات دے کر دے منٹوری ۱۲ تھلے کل قیمت ۱۲۵۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری سونا ۸ تھلے ۹ تھلے کل قیمت ۱۱۸۰ روپے ہے۔ گہرے دیت منٹوری دھرا سونا ۸ تھلے کل قیمت ۹۶۰ روپے ہے۔ گہن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ لاکٹ دیت منٹوری ۱۰ تھلے کل قیمت ۱۸۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔ گھن دیت منٹوری ۲۱ تھلے کل قیمت ۲۰۰ روپے ہے۔



قومی انعامی بونڈ دستیاب ہیں

تمام ہیڈ اور سب پوسٹ آفس اب

- انعامی بونڈ فروخت کرتے ہیں۔
- انعامی بونڈ کیسٹ کر کے ہیں۔
- کیسٹ شدہ بونڈ اپس شدہ بونڈ بھی فروخت کرتے ہیں تاکہ لوگ ان کی خرید کر اپنے پاس رکھیں اور کوئی انعام اپنے تقسیم ہونے نہ رہے۔
- پانچ سو روپے سے کم رقم کے ہر انعام کیسٹ فروخت است و معمول کرتے ہیں اور تقریباً کے پندرہ بجی ادا کی گرتے ہیں۔

انعامی بونڈ

کے لئے بچائیے، قوم کو سنبھالنے بچائیے



